F_E &

5 ARFRZSIE)Z (8] AV SRR ST

8 5.17 K ¢ R" — R" ZEMMH, U R R 89F %
W, W R R 8 F

(1) dim(U) > dim(¢(U));

(ii) % ¢ A FHHE, dim(e~ (W) > dim(W).

. (i) Wy, ..., ug 2 U K—43
O(U) = (o), ..., d(uq)).

PRIEZE 528 PR 2.9, dim(a(U)) < d.

(ii) & wy,...,wg e W II—4E. KA ¢ Wi, 177
fFuy,...,us € R" 1R o(uy) = wy, ..., d(uy) = wy.
2R m =P @ 5.6 (1), uy,...,ug TR BR,
W, ..., ug € ¢ (W), MR 7 e H (5 —E A i e
2.11), ¢ N W) HHEE uy, ..., uy PE K

dim(¢~'(W)) > dim(W). O



6 FEMERZEHE

EZIK—"IF—JPEP7 ﬁvﬁel,...,en; €,...,€y ﬁj&%ui% Rn ;H] Rm
bR 1 2

6.1 MBS ER THERET
ERAMEMSS ¢ R" — R™ X j=12,...,n &

m

ole;) = Z @;,;€;-

1=1

RIS = = E B 5.9, ¢ HHAERE

A= (¢(e1), s aqb(en)) — (ai7j)an

W JRATTRR A R AERET ¢ 15 ARk A T 848 1 8
E, TR 6 IOSERE. 10N A,



Wx=(z1,...,2,)" N

P(x) = ¢ (Z xjej>
j=1
= z6(e))
=1
=S A0 (R AR
j=1
D i1 01T
= : (ABFRRR Y 22 3X)
D i1 U T

B 6.1 % ¢ : R" — R™ ZRBEH, B d(e;) = 0y, j =
1,2,...,n. W

Ay =
0 --- 0

HRZAmMmxnMMEIERE, WA Opnxn. B m=n b, B4R
AnWEFTE LH O, & O.

5 6.2 X ¢ : R" — R" LK FBAF, B ¢le;) = Ney,



j=1,2,...,n, ZF X R. N

/)\ 0 .- ()\

0A - 0
Ay =

M2 n R (F7 ), A BT A diag,(N). T diag, (1) A
E,. #A n MrEAi 7B, € st 5 69 2otk B At 2 18 B B4

B 6.3 i f: R — RAZMEHK, fle)=au, ..., fle,) =

W Ap = (a1,..., ). Rx=(z1,...,2,)" N
f(x) =a1x1+ - + apxy,.
5 6.4 X T):R2— R2 254 B

Typ(e1) = cos(f)e;+sin(f)es A= Ty(es) = — sin(0)e+cos(f)es.
cos(f) —sin(6) |
sin(f)  cos(6)

A
T, T\ _ cos(0) Wl sin(6) _ cos(f)x — sin(8)y |
Y sin(6) cos(6) sin(f)x + cos(f)y

4

il Ty 8 4E Fif%



FEIE 6.5 i% Hom(R", R™) £ R" | R™ &9 & ME B4t 69 &
2S¢
¢ : Hom(R",R"™) — R"™*"
¢ - Ay
N & 24 HH % %
v R™" — Hom(R",R™)
A —> gbA .
BB, W ¢ € Hom(R", R™). W o ®(¢) = U(Ay). R
U(Ag)(e;) = AY = d(ej), j=12,...,n.
R B =Y 5.9, (A, =¢. TR,

VYod = idHom(R",Rm)'

&AGRWWWMm@(y—(m)@%ﬁﬁ@®@@%
A R gale;) = AV, j=1,2,.. . n. THE O(pa) =
IR E] @ o U = idgmn. O
I T ) vy A A FH R O A i s e 1 S

PR 6.6 1% ¢ R" — R™ REM RS, CAMELTH
FE%ER A e R,

(i) im(¢) = V.(A), A dim(im(¢)) = rank(A). 4553
o A FHH L XL A fTiHk.

5



(ii) ker(¢p) & A 3t R &G FR KM H AL TN, Kin
dim(ker(¢)) = n — rank(A). 4513k, ¢ £ F 415 HAX
L A7 iEik.

(i11) ¢ AHTS HAXG m=n H A #HK.

JEBA . R EFE 6.5, ¢ = da.
(i) 5 BB =P 5.12 AT %0, im(¢) = V.(A). &

dim(V,(A)) = rank(A).

HEE ¢ M HAY V(A) =R™ BIV(A) = R™ 2 HAY
2 dim V,(A) = m.

(i) B 25 =35 5.12 7T 5, ker(¢) & A XF M [
FEIRERNETT FR A () 2 [R). AR PR HE e BAD (1), FRATH

dim(ker(¢)) = n — rank(A).

PR 26 =38 =l 5.8, ¢ B2 HAY Y ker(¢) = {0,.},
R _E b 25 Ta) & 0, MR 25 —E2H —JF 5| B 4.2 rank(A)=n.
(iii) & (i) A1 (i) P EEHELS. O

5] 6.7 % €1,...,€y4 £ R* éﬁ*ﬁ‘x/&f&) €1, €, €3 2 R3 85—



A BHEH ¢ R~ R

pler) = 2e; — €
< pler) = € — €3

d(es) = 4e€; + €2 — €3
\ o(eq) = 2€; + €2 — 2€3

G

(i) T H ¢ £ e, ey, e3,e4, €, €, €3 THIZEE;
(i1) 1+ ker(¢) #= im (o) 89 48 ;

(i1i) 5 At H ker(¢) A= im(¢) 89— K.

f#. (i) 72 X T 4a:

2 0 4 2
A, = (d(er), d(er), d(es),ples)) = 0 1 1 1
11 -3 -2
(ii) #1547 L3R4
113 2 1 1 3 2 1132
A¢—> 20421 — 10 =2 =2 =21 — 10111
0111 o 1 1 1 0000

A rank(Ay) = 2, BT VA dim(im(¢)) = 2. &3 4R 2 Z T
Fa . dim(ker(¢)) =4 —2 =2,

7



(iii) ker(¢p) X R &9 TR KoM T AL 40 &

r9 + 3+ x4 = 0.

r1+ 2o+ 3x3+ 204 =0 r1+ 19 = —3x3 — 224
——
X9 = —T3 — X4.

T A, ker(¢) 69— &K 2

(—2) (1)

—1

1 0|
\ 0/ \ 1/
2R im(p) AR A, PHMKEAKEALXE. BA
dim(im(¢)) = 2, PTAR Ay FHAEEANKEAL XN @&

PP fl4m im(¢) 89 —m A% ALY, AP

5] 6.8 H| B 7 AL & 49 3 AB & I BF] B A nA 69 XA 2 2L
WEEH. X ¢ R® — R™ R & MBS, ©AMRER T4
2 AcR™" BiX Hy #VAA N RBIEEG T REHE
TAZE. AR FTARRIABG I (F —F H =23 /.6)

dim(sol(H 4)) + rank(A) = n.
HAEP AL 6.6 (1) F= (ii),

dim(ker(¢)) + dim(im(¢)) = n.
BP WA AR AR R I (F = =R 5. 13)m L.

8



6.2 ZRMERRETHYIZE
EMX 6.9 X oAy RAREALS S H R GBEH, A e R. 4

dp+1: S — R” 4 Np: S — R”
s = ¢(s)+YP(s) s = Ao(s).

o A AR F7 BRGS0V 5 W B #ofeis A

MR R™ e PEE SRR BT, AT AT B e Uk RS 1IN vk
AR5 A2 A B 45 A A HLIX P >3 B A2 70 B

ER 6.10 (i) % ¢ R'—R” R &MEBS, by, by - S—R"
XQEH)%%, A1, A9€R. ]

¢ 0 (A1 + Aathy) = Ai(@ 0 b)) + Aa(@ 0 1ha).
(ii) & @1, o : RP—=R™, 1) S—R™ R B4, A\, ocR. 1
(M1d1 + Aagz) 0 = Ai(¢r 0 ) + Ao 0 0)).
E. (1) wse S N

¢ o (M1 + Aatha)(s) = ((Mthr + Aat)(s))  (HEHIE X)
= p(Mpi(s) + Aata(s)) (L 6.9)
= Mg oth(s) + Aadotha(s) (¢ ZklE)
= (Mpoth +dapoahy)(s) (FE6.9).

9



W o (M1 + Xathe) = Ai(@ 0 1) + Ao 0 1hy).
(i) B s € S. M

(A1 + Xagpo) 0 U(s) = (M1 + Aago)(¥(s)) (BEHIEN)
= Mg 0 Y(s) + Ao o th(s) (X 6.9)
= (M1 0P+ Nadaoh)(s) (E X 6.9).

(A1 + Aagp2) 0t = Ai(@1 0)) + Xo(p2 0 9). O

RN 6.11 X ¢ A= ) AR 3] R™ 69 & M s4t, )\ € R.
W @+ 1) Fo N\ A L& PEREST.

IEB. Wx,y € R BATHHHE

(d+Y)(x+y)=d(x+y)+(x+y) (BEIVEREX)
= ¢(x) + P(y) +¥(x) +Y(y) (ZRHEBLEE )
= (p+U)x)+ (¢ +0)(y) (BEFINEREX).

wWaeR M

(¢ + ) (ax) = plax) + P(ax) (BREEINERE X)
= ag(x) + ap(x) (ZRVEBLET ) E )
Ca(p+0)(x) (BEHIERRE ).

10



TIE, ¢+ e ERVEMLS . S,

A\P)(x+y) =Ap(x+y) (BETEIRME X)
= MNo(x) + o(y))  (ZRMEMLETRE X)
= (D) (%) + (A\)(y) (R ERI E ).

(A6)(ax) = Ablax) (B BRI )
= dag(x) (LelEmRE ) E )
= a(A\g)(x) (BUFNEIEME X). O
6.3 FEEENZMTE

W ¢, € Hom(R", R™), ‘EAIERHERE T HIRR 55
/_\Eé A= (ai,j)mxn ;FD B = (bi,j>m><n~ )I_\”J
(¢ +¥)(e)) = ple)) +(e;) = AV + BY j=12.. n
H L IRATTE AN FERE A A1 B (10

A+B=(AY 4+ BW . A" 4 By

WA eR. N

(Ap)(e;) = Aple;) = AMAY), j=1.2... n.

11



TR FRATT e SRR ) % e

—

AA = (ANAW XA,

MU, AA = (N )mxn:
FHFE BE IA A B e 1 2 X5 E# 6.5 Al F1: XHERE
ANeER, A BeR™" BATEHGA+dp = dayrp FAps = dra.
A BRI IR R R I R A B AT A S, BN T
TR A, B eR™™ A+ Opupn = AM A+ (—A) = Opxn.
BETT, X TAERE N\, p e R, (M)A = A(pA). 2HECHEE:

MA+B)=XA+AB Al (A+p)A = A+ pA.
] 6.12 &
10 —1 21 -3
A= 2 B = .
02 0 2 2 1

115 34 — 2B.
fiee.

30 =3 4 2 —6 —1 —2 3
3A — 2B = _ _

06 0 4 4 2 4 9 _9
5 6.13 % A, B € R™", LB

rank(A + B) < rank(A) + rank(B).

12



— —

FH. BA A+ B=(AY + BO, . A" 4 By B

— —

AW L BO_ AW 4 BM e V(A) + Vi(B),
A V(A + B) C Vi(A) + Vi(B). &
dim V.(A+B) < dim(V.(A)+V.(B)) < dim V,(A)+dim V,(B),

BP rank(A + B) < rank(A) 4 rank(B).

HEIL 6.14 % Hom(R", R™) A R” 2] R™ 84 % P vk 4 84 4
A 2L
® : Hom(R", R™) —s R™<"
¢ — Ay
VRG-S E R 3
U R™" — Hom(R",R™)
A - b '
B, SEZE N, u €R, ¢,9 € Hom(R",R™), A, B € R™*",
HAH -
P(AP + p1p) = AD(9) + p®())
Fm
V(AA+ puB) = AV (A) + pl(B).

13



IERA. AR E HE 6.5, AT A ZERHIE O fRIFMEIZE. NI,
AT
QAP+ ) = Angrpy (O HIEX)
= Ays + Ay (FEFEINIZERIE )
= M, + pAy  GEFEECRM E )
= A0(¢) + u@(y) (P HIEN).

FRACAHE,

UAA+ uB) = ¢prarp (U HIEXN)
= doa+ ¢up  (FEBEIIERIE )
= X4+ upp  (FEFEECGRME X)
= \U(A) + ud(B) (¥ HIEN).

6.4 XEPERVIRIE
il 6.15 % ¢ € Hom(R", R?), ¢ € Hom(R*, R™). Bp
Rn ) RS

\fb

)
¢ o1 € Hom(R",R™).

14



. Wa, BER, x,y € R TATITHE
pop(ax+fBy) = ¢l (x)+8Y(y)) = ago)(x)+Bpo(y). U

FAPRAE T B3R o ¢ HIFEFE. NI, B 6y, . .., 0,
e RS bRiERL. WA € RS & ¢ (£ 8y,...,0, €1,...,€,
NHIFERE, B e R & fEey,... e, 61,...,0, FHIFE
fi. & A = (a;)mxs M B = (br.j)sxn-

WC = (i j)mxn € R™"JE potp fEey,... €, €1,...,€n

RSN, AT

C=(pothe)),...,po0(e,)) (FEFERRIIEXN)
:(m7%wwM§%)(ﬁ@%%%%X)
bt AR b, W) (F )

1

(AkFTBR)

15



]
Cij= Y igbry, i=12....mj=12..n (1)
k=1

EX 6.16 8 A= (a;1)mxs € R™, B = (b j)sxn € R*".
N AAe BRI C = (¢;;) e R™" & (1) &k, £ F
i=1,....m,j=1,...,n #&f1¥E CTH AB.

SERR 6.17 3% A = (i) mxs € R™, B = (byj)sxn € R
KA AB AR FMERAE T X4 T -

(i) (B ) X dp: R* — R =2 ¢y : RS — R™ 5 A

A~ AAe BIf g hg kgt b Bkt H T4 AB £
BIEWRA @40 pp L EYFEE. BP

a0 ¢p = Pap.
(11) (Fl@=Zhk) &
U1 s Zzzl a1 kUL
v=|: :>AV:ZU;C14T<’“):
Us = 22:1 Qm, kVk

B
AB = (Af?(l), L AEW) |

Wik F: FXEME i 775 j P19 TE 2 ABV)
Pa i ANTTE. B S aiibr.

16



(iii) (ATEE R ) &
W = (wl, ce ,ws) — whb = 22:1 wkgk

= (Zzzl WEbE 1,y -y D ey wkbk,n) :
#H

—

AB
AB =
A B
Wifde F: S XAEME i 75 j 1RGO TEA AB
A E JATLE. B> aikbi .

(iv) (17-F) &R % :

U1
u=(up,...,up),v= 1| : | = uv =ujv+- - -Fugvs.
Us
#H
A,B0 ... A Bw
AB = : : (ffié(j))mxn.

A, BY ... A Bn

IiEde T FXAEME i/ P40 TE A

T%
b1 S
ff §< J) = (azjl, ceey aijs) : = Z ai,kbkﬂ-.
k=1
bs.j

17



5] 6.18 %

HH AB
figt.
11 0
123 1 6 —1
AB = 01 1 |=
45 6 4 15 —1
01 —1

£ %% BA XA L.

= (os) ()

i+ 5 AB #= BA.

5] 6.19 %

fiie.
10 01 01
00 00 00
i
01 10 0 0
BA = =
00 0 0 0 0

2% % AB + BA.
18



5l 6.20 % A = (a;;) € R™". £
diag(Aq, ..., Ap)A =

Fr
Adiag(A1, ..., M) = AW, A, AT,

TER. 4805 B = diag(\1, ..., Aa)A F 8 i 75 j 1AM T
25T

(0, .. .,O,)\Z‘,O, .. 0)14)(‘7) = )\Z'Clm‘ - é@ = NA;.
FEF C = Adiag(My, ..., A\y) THATH jIIROARTFT

/9\

)‘j = )\jai,j — C_;(J) = )\Jff(j)

o)

B diag,, (M)A = Adiag,(\) = AA. FeallHs,

l

=

OnA = A0, =0, M E,A=AE,=A.

HRE R e R RAGTa] 1 FAT T £ 1t 75 A% 4H A0 e M o B 1)

19



SR B A= (ay,) € R S R

)
a11r1 + -+ a1 T, =0

L a;m’]_xl + c —|— am,nxn — 0

br 7RI LLE =R Z;‘_lxjff(j) =0, 4F, BTSN
FeiL L
Ax = Oma

Hrx = (z1,...,2,)" £, &b e R™ NILL (Afb)
DN HE TR RE A T R, R T AT BLE R 1A & T 5K
S @ AV = b 4k, B AT LS i A

Ax = b.

W o R — R™ ZLVEMGS EERAERE T 1 FE
2 A e R™" NFMER x € R”,

p(x) = Ax.
R 6.21 X A € RS, B e Rk C e R,
(AB)C = A(BC).
WERR. B R R PRI
ba: R — R" ¢p:RF — R*, ¢ : R" — R,
20



S NEERE ALk
R 20, R

l (bB\éALchB—OAB
PBOPC=0RBC

Rs %4 Rrm.

WRIESE— 5 R ZPHEH 411, (paodp)ode = pao(dpode).
F LR 3R 14 7 SR

(Pao@p) o dc = dap o dc = dap)c

il
pa0 (ppodc) = ¢ao dpc = danc).
T7E, dapc=damc). MIEEH 6.5, (AB)C=A(BC). O

AR 6.22 % A, BER™", CeR™¥k  DeRM™ X\ peR. M)
(AA+uB)C = NAC)+u(BC) #=2 D(ANA+uB) = A(DA)+u(DB).
IEB. B I L
b4 R" — R™ ¢p:R" — R™, ¢c: RF — R".
AR A R 6.10,
(Apa + pop) o pc = (Ada) o ¢ + (udp) © dc-
B poaasppyc = Oracsupo. TRIEEH 6.5,

(M + uB)C = M\(AC) + u(BO).
21



BT op - R™ — RY. R4 3 6.10,
¢p o (Apa+ pop) = A(¢p © da) + u(¢p © op).
B ¢p(rasup) = dapasupp. MRIEEHE 6.5,
D(M + uB) = M(DA) + uw(DB). O
Pl 6.23 X A € R™ B e R M| (AB)! = B'A".

WEBA. WA = (aik)mxs, B = (bij)sxn, C = (Cij)mxn = AB.
Hi A = (a))eom M B = (U )uxs. W aj, = aip A
V= bij. 2 D= (dji)nxm = B'A". T

S

S
/ /
dji = E b ay, = E a; by = cij.
k=1

k=1

M Ct=D. O

5] 6.24 %

a1 Aar?2 b1,1 51,2
A — ﬂgﬁ B —
a1 A22 b2,1 bz,2
m
C11 €12 a1 1011+ a12b21 a11012 4+ a12029
C = = AB =
C21 C22 a21b11 + a22b21 21019 + az 2099

22



FRHFEFFEE R Sk F L. Strassen £ 1969F1EBR T 4%,
TR TRFETR. COHET: 4

my = (a11 + ag2)(bi1 + b22)
my = (ag1 + a22)b1 1
m3 = a1,1(b1,2 — 52,2)
my = ag2(ba1 — b11)
ms = (a11 + ai2)baso
me = (az1 — a11)(b11 + b12)
my ‘= (a1,2 — a2,2><b2,1 + 52,2)
|
C11 = My +Mmy —ms+ my
C12 = M3 + Mg
Co1 = Mg + My
Co2 = M1 — Mo + M3 + Mg
1% %7 YAl iE Divide-Conquer-Combine R IE)] £ n
%7 EA, RAEEREGHELLEMN ON) K E

O(n2'8074).
I 6.25 X A € R™* B € R,
(1) rank(AB) < min(rank(A), rank(B));

(it) rank(A) +rank(B) — s < rank(AB)  (Sylvester 7~
23



- R" — RS,

' RS — R™ H ¢p

JERR. B RS LRI &4
BATE T 7=

R” ¢B N

l¢A
R™,

OAB=0A°0B

(i) BB A,

¢a(im(¢p))

(im(paB)

dim(¢4(im(¢p))

(58 2B DU ar @ 5.17 (1))

(im(¢p))

< dim

FACAHh,

dim(¢4(im(¢p)) (M_EHETHEH)
(im(¢p) C R?)

rank(AB)

(@a(R?))
dim(im(¢4))

< dim
rank(A)

(04(R%) = im(¢4))

%_‘

(B Y Pr 6.6 (1)).

(i) WL R

(i) BOL.
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